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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowna Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Panów Posłów: Michała Wosia, Jana Kanthaka, Dariusza 
Mateckiego i Janusza Kowalskiego w sprawie zachowania w polskich zasobach 
strategicznych złoża węgla kamiennego „Dębieńsko", K10INT8152, uprzejmie 
przedstawiam stanowisko w sprawie. 

Postępowanie administracyjne w sprawie wszczęte zostało 14 grudnia 2022 r., gdy Silesian 
Coal International Group of Companies S.A. złożyła wniosek do Ministra Klimatu 
i Środowiska o udzielenie koncesji na rozpoznawanie złoża węgla kamiennego i metanu 
z pokładów węgla „Dębieńsko 1”, położonego w obrębie gminy i miasta Czerwionka-
Leszczyny, powiat rybnicki, miasta na prawach powiatu Rybnik, miasta Knurów, powiat 
gliwicki oraz miasta Orzesze i gminy Ornontowice, powiat mikołowski, województwo 
śląskie. Decyzją z 25 marca 2024 r. Minister Klimatu i Środowiska odmówił udzielenia 
koncesji z uwagi na niespełnienie przesłanek warunkujących jej udzielenie a wynikających 
z art. 24 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. – Prawo geologiczne i górnicze (Dz. U. z 
2024 r. poz. 1290, ze zm.). Z kolei po rozpoznaniu środka odwoławczego, decyzją z 7 lutego 
2025 r. organ koncesyjny utrzymał w mocy własną decyzję z 25 marca 2024 r. 

Odnosząc się do poszczególnych pytań zgłoszonych w ramach interpelacji uprzejmie 
wyjaśniam, że w tej chwili decyzja została doręczona stornom postępowania i od dnia 
doręczenia biegnie 30-dniowy termin na zaskarżenie decyzji do sądu administracyjnego. 

Ustosunkowując się do kolejnego pytania nadmieniam, że udzielenie koncesji jest 
przejawem władztwa administracyjnego uwarunkowanego wymaganiami postanowień 
Konstytucji oraz – w szczególności – trzech ustaw: ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – 
Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 2000), ustawy z dnia 9 
czerwca 2011 r. – Prawo geologiczne i górnicze (Dz. U. z 2024 r. poz. 1290, ze zm.; dalej; 
p.g.g.) oraz ustawy z dnia 6 marca 2018 r. – Prawo przedsiębiorców (Dz. U. z 2024 r. poz. 
236, ze zm.). W toku rozpoznania sprawy administracyjnej organ koncesyjny dokonuje 
wnikliwej analizy przesłanek udzielenia koncesji, również pod kątem wspomnianego 
w interpelacji interesu surowcowego Państwa (art. 29 ust. 1 p.g.g.).

Z kolei nawiązując do pozostałych pytań Panów Posłów, należy podkreślić, że przepisy 
prawa powszechnie obowiązującego nie odnoszą się do kraju pochodzenia kapitału 
przedsiębiorcy ubiegającego się o koncesję i nie czynią tej kwestii per se przesłanką 
uzyskania koncesji. W ramach unijnej swobody przepływu kapitału oraz z uwagi na 
globalizację procesów gospodarczych o udzielenie koncesji ubiegać mogą się zarówno 



przedsiębiorcy zagraniczni, jak i przedsiębiorcy polscy, a organ koncesyjny nie może 
podejmować jakichkolwiek działań dyskryminujących ani uprzywilejowujących wobec 
podmiotów uczestniczących w życiu gospodarczym. Jedyną podstawą podejmowanych 
decyzji Ministra Klimatu i Środowiska są właściwe przepisy kompetencyjne, materialne 
i proceduralne. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Krzysztof Galos
Podsekretarz Stanu - Główny Geolog Kraju
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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